

客厅可以不再铺木地板和瓷砖

■ 王传

住久了之后,铺木地板或者铺瓷砖就会出现一些问题,比如木地板起拱和脱落等等,让人不得不思考:客厅地面是不是还有其它选择?近年,越来越多人开始选择在客厅使用水磨石地面和自流平地面。

价格实惠

尽管水磨石地面相对于一些普通的地面装修材料而言,价格会略高些。综合考虑它美观、耐用、易清洁的优点,它的性价比还是很高的。

作为一种物有所值的地面装修材料,水磨石地面毫无疑问是很多家庭装修的不错选择。而自流平地面材料施工省去了铺设、拼接、打磨等环节,这可以节约时间和人力成本。此外,与高端地面材料如大理石、实木地板相比,自流平材料价格更亲民。如果我们的装修预算有限,可以选择自流平或者水磨石地面,这样也能实现美观又实用的地面装修效果。

装饰性强

水磨石地面可以根据我们的个人喜好和需求,来定制各种图案和款式,比如定制花纹、几何图形等等。

它具有极高的装饰性能。而且它具有独特的方式,能够满足不同人的审美需求。而自流平地面经过精确配比和科学施工技术铺设后能够自动找平,填补地面微小凹凸,装修后地面美观、无缝隙。

非常耐用

水磨石地面如果经过特殊的工艺处理,它会具有很强的硬度和耐磨性。这种地面能够承受较大的压力,而且频繁使用后,不易受到磨损和变形,这能确保地面长时间保持美观。自流平材料具备高强度、耐磨、防滑等多重优点。

最重要的是,它防水防潮的能力非常强。即使在潮湿的环境中或者意外泼水的情况下,自流平地面也能保持平整度和稳定性,不会出现变形、开裂等问题。自流平地面不仅外观更美观大气,它还能有效防止因水而引起



起的各种损害。

易清洁保养

水磨石地面表面光滑,不易沾染污垢,便于清洁。我们只需用湿抹布或清水擦拭,它马上就能恢复光泽,使地面看起来更加整洁美观。无论您家地面是选择瓷砖还是木地板,都需要考虑美缝的问题,这时候,选择一款优质的美缝剂至关重要。

如果选择不当,可能会导致缝隙发黄和脱落等问题,同时缝隙也

会积聚污垢,给清洁带来很大的麻烦,增加家务负担。相比之下,选择自流平地面可以解决这些烦恼,因为不存在缝隙的问题。这样每天的卫生清洁将更加方便,我们只需顺手打扫即可。总之,越来越多的人开始选择水磨石地面和自流平地面。

如果您正为地面装修而感到烦恼,或许可以考虑选择水磨石地面或者自流平地面,相信它将为您的家居生活带来更多美好体验。

鞋柜真该坚持“7做7不做”

■ 嘉务

说真的,很多家庭之所以一进门就觉得家里乱,多半问题都出现在了入户鞋柜上。我也是在装修第二套房子时,才总结了很多经验教训,明白了鞋柜有哪些地方该去做,哪些地方是坑。本期,就和大家来分享一下鞋柜的“7做7不做”,看看你家是不是也遇到过类似的问题吧。

1. 不做三段和四段式柜体

鞋柜的柜体部分,我个人是建议尽量别去做四段式的,三段式的更不考虑。何为三段式?其实就是吊柜、开放格、鞋柜这三部分组成,底部无留空。四段式,则是在三段式基础上加个底部留空方便换鞋,更实用一些。

但真正用过几年三段式鞋柜后,我发现玄关台面上还是显得很乱,收纳非常不方便,到这时我才明白,真正实用的,是增加了抽屉层的五段式柜体,方便隐藏收纳一些零碎杂物。

2. 深度不能小于30厘米

有些人在做鞋柜时,压根就没考虑到深度的重要性。小于30厘米的鞋柜深度,基本上只能放些女鞋和童鞋,稍微大一点的男鞋基本上都放不下,最后只能侧着放,浪费空

间又不方便拿取。

鞋柜的深度,大家记住最好要有35厘米的深度,40厘米也同样可以,同时留出高柜格,或者做活动层板,方便以后放高帮鞋和靴子。

3. 不做外置顶封板

一开始我也老觉得自己家里的柜子别扭、散乱,比例不太协调,但就是不知道问题出了在哪。装修第二套房子时,我特意去问了师傅也参观了邻居家的鞋柜,发现最大的问题就是顶封板。

相比于做成外置顶封板,做柜帽,也就是局部吊顶后隐藏内置柜封板,会让柜子显得一体感更强,两者对比下,哪个好看一目了然。

4. 注意柜子比例

同样影响外观的还有柜子的比例,我就见过不少家庭做的鞋柜,有种头重脚轻的感觉。顶部吊柜过大、底部鞋柜过低,就不说好不好看的问题,收纳和置物都很不方便。

上下柜等高,中间分出开放格的方式,是我认为相对简单且协调的鞋柜比例。

5. 不做明装拉手

若说以前做鞋柜,明装拉手工艺

费会便宜一些,不选择隐藏拉手还情有可原,但放到现在,隐藏拉手的工艺方式有很多种又很便宜,再不选就属于资源浪费了。

吊柜做下挂5厘米,底柜做斜切或G形柜门拉手,都要比明装拉手好看,还不容易挂到衣服。这真是我经验之谈,毕竟你也不想进出玄关的时候,衣服被挂在柜门上吧?

6. 若做换鞋凳注意宽度

若是做换鞋凳的话,建议你一定要注意一下它的宽度若小于40厘米的话还不如不做,换起鞋来捉襟见肘,很难受。我觉得比较合适的尺寸是60厘米,小于这个宽度的话,都不如直接买个折叠换鞋凳塞到柜子里,每天换鞋反而还舒服些。

7. 侧边做见光板

许多入户鞋柜其实都能利用起玄关预留的凹槽,这种情况下请忽略此条。但如果入户侧墙是齐平的,那做鞋柜时就要考虑到见光板的问题了。

鞋柜见光板做和不做,视觉差距很大,不做见光板的话,真的会显得颇为突兀,也很容易过时,听我句劝,也没多少钱,能做就做了吧。

当卧室空间仅有3.2米×3米时,布局往往捉襟见肘。常规布置下,只能勉强放下床和床头柜,衣柜根本无处安置。要是去掉一边床头柜,虽勉强塞进衣柜,可角落的柜门却无法正常工作,而且床尾若放置书桌,还会直接堵住过道,严重影响通行,让本就狭小的空间更显局促。不如现在试试这样做,既美观又实用,来看看是如何设计的:

1. 首先,靠窗定制地台床。

地台床与半墙木饰面相结合,营造出温馨且舒适的睡眠氛围。床下巧妙设置三个大抽屉,不管是换季衣物、厚重棉被,还是各类杂物,再多都能轻松收纳其中,充分利用床下空间。

2. 其次,在床尾打造假墙隔断,并定制转角大衣柜。

衣柜内部合理规划,将短衣区和长衣区分开,方便衣物分类悬挂。衣柜外侧设置薄柜,搭配平开门,既额外增加了收纳空间,又巧妙隔出了一个独立的衣帽间,让衣物收纳更有序。

3. 最后,在床边定制转角桌,并搭配转角收纳柜。

这个多功能区域,一侧可用于学习办公;另一侧则能作为化妆区域,实用性大幅提升。同时,把书桌侧边挖个洞,将开关插座安装在床头位置,从此手机充电不再麻烦,为日常生活带来极大便利。

人人都想要的衣帽间,小户型打造并不难

■ 简竿